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volt a fütőliáziaknak (3. oldal). — 
„Gyarmat a föld alatt“ (3. oldal),

yin. évfolyam 211. szám.
PÁRTBIZOTTSÁGA NA K LAP] A

ARA 50 FILLER.

Pártszerveink fordítsanak nagyobb gondot
a tszcs mozgalom fejlesztésére

Sok nagy feladat áll előttünk: 
f.i őszi mezőgazdasági munka el­
végzése, a betakarítás, a szántás- 
vetés, a begyűjtés hiánytalan telje- 
sí iésc. Pártszervezeteink készülnek 
a vezetőség választásra is. Mint 
egyik legfontosabb feladat áll párt. 
szervezeteink cs tanácsaink előtt a 
termelőszövetkezeti mozgalom fej- 
ieczicse. a mezőgazdaság szocialis­
ta átszervezése.

Begyűjtési eredményeinkkel nein 
nagyon dicsekedhetünk. Megyénk 
jelenleg a megyék országos verse­
nyében csak a hatodik helyet fog­
lalja e.i. Az őszi munkák elvégzé­
sében is vannak hiányosságok, ma­
holnap az árpavetést is be kell fe­
jezni és ettől bizony még él ég tá­
vol állunk.

A termelőszövetkezeti mozga­
lom fejlesztésében a kezdeti szép 
eredmények után teljes szünet kö­
vetkezett be. Nem lehet sikernek 
mondani azt, hogy Debrecenben 
vasárnap 17 új tag lépett be a 
lizcs-kbc- és azt sem, hogy a deb­
receni járásban 13 új belépés tor­
iéul. Ez a két szám azt bizonyítja, 
hogy dolgozó parasztságunkban 
megvan az érdeklődés és a hajlani 
a belépésre, de pártszervezeteink 
,.nem tudnak még tíz újjal zon­
gorázni'1, nem fordítanak elég gon­
dot a tszcs-k fejlesztésére. Sőt er­
re egyes járásokban .semmi gon­
dot gern fordítanak. A biharkeresz. 
lesi és a berettyóújfalui járásban 
és Hajdúnánáson a múlt héten 
egyetlen belépés sem történi. Haj- 

- dúböszörmenyben-, kél, Nagyiéiért 
egy dolgozó paraszt lépett be a 
tS7.rs-hc,

Ezek a járási és városi pártbi­
zottságok nem veszik figyelembe.

a Kongresszus határozatát és egy­
általában nem foglalkoznak a 
tszcs-k fejlesztésével. Kétheti sző­
nél ulán ideje volna már, hogy fe­
lülvizsgálják munkamódszereiket 
és gyökeres fordulatot legyenek 
a termelőszövetkczclí mozgalom 
fejlesztése terén.

Csökmön, Komádiban, Derecskén, 
B'-tiivaroson a dolgozó parasztok 
százai léptek be és elmondották, 
hogy az idei eredmények meg­
győzték őket a társas nagyüzemi 
gazdálkodás fölényéről. Ennek el­
lenére pártszervezeteink és párt­
bizottságaink egy része, —- pél­
dául a bifiarkercsztesi járási és a 
hajdúnánási városi semmit sem 
lesz, hogy meglévő tszcs-ink nagy­
szerű eredményeit ismertesse a 
dolgozó parasztsággal. Nem szer­
vezték meg a népnevelőmunkál és 
nem adták meg a kellő segítséget 
tanácsainknak sem. hogy nagyobb 
eredményeket érjenek el a termelő- 
szövetkezetek fejlesztésében. Ta­
nácsaink pedig a begyűjtéssel és 
az őszi munka megszervezésével való 
elfoglaltságra hivatkozva mentege­
tik saját munkájuk hiányosságait.

Pártbizottságaink, községi párt- 
szervezeteink gyökeresen változ­
tassanak magatartásukon. Szer­
vezzék meg a termelőszövetkezeti 
mozgalom fejlesztése érdekében a 
széles tömegeket átfogó rendsze­
res, szívós népnevelő és meggyő­
ző munkát és így adják meg a 
segítségei a még egyénileg dolgo­
zó parasztságnak, hogy minél 
könnyebben a társas, szövetkezeti 
Cs nagyüzemi gazdálkodás- fiijára 
léphessen.

Munkánk legjavával készülünk a vozelösógváSaszlásokra
Én is olvastam Pártunk Központi Vezetőségének határozatát, 

mely előírja, hogy az egész ország területén pár! vezet őség választás 
lesz. Örömmel vettem 1‘zt a hirt, mert a pártvezetőségek választása 
még nagyobb lépéS( jelent fejlődésünkben. Csakis jó irányítás mel­
lett hidjuk sikerre vinni szocializmust építő ötéves tervünket.

Engem is a Párt tanítóit meg jó munkát végezni, a Párt nevelt 
öntudatra. Két eve, hogy a Rákosi-felcpi „Petőfi” tszcs-ben dolgo­
zom ncgyrdmagammal. A feleségein is nagy érdeklődéssel tekint az 
új párlvczetőségj választás elé. Azt szeretnénk, ha olyan vezetőket 
választanának a „Petőfi" tszcs kommunistái, akik még erősebbé,szi­
lárdabbá tennék csoportunkat, még szebb eredmények eléréséért ve­
zetnének bennünket harcba a munka frontján. Az ú,i vezetőség vá­
lasztásáért felelősek a csoport kommunistái, az ő kezükben van a 
csoport nártonkiviüi dolgozóinak a fejlődése i.s.

A pari vezetőségválasztás jelentőségét tudatosítom többi dolgozó 
paraszttársaim között is, hogy egységes erővel munkánk legjavával 
tudjunk készülni erre a jelentős eseményre.

Elvtársi üdvözlettel 
JUHÁSZ JAKAB 

Rákosi-telcp „Petőfi“ tszcs.

Szí szeretnénk, ha az m vezetőség 
nagyobb figyelemmel kísérné a DISz szervezet munkáját

Nálunk, a Textilgyáriján is kö­
zeledik az új vezetőségválasztás 
napja. Mi, pártonkívüli DISZ fia­
talok szívből jövő érdeklődéssel kí­
sérjük ezt a választást, hiszen a mi 
fejlődésünk is nagyban függ attól, 
hogy milyen vezetőség kerül a 
pártszervezet élére.

Azt szeretnénk, ha oiyan veze­
tőséget választanának, akik a pár­
tonkívüli tömegeket vezetnék, irá­
nyítanák munkájukban. Nagy fel­
adatok előtt állnak a DISZ fiata­
lok. Nekünk, textilgyári fiatalok­
nak a termelés rohamcsapatáva 
kell lennünk. Elvhez kérjük a párt-
szervezet segítségét. ...

A DISZ szervezet jó munkájá­
éi I. felelősek a textilgyári kommu­

nisták. Azt szeretnénk, ha az új 
pártvezetőség nagyobb figyelem­
mel kísérné a DISZ szervezet mun­
káját és feladatokkal bízna meg 
bennünket, hogy bebizonyíthassuk 
a Párthoz való hűségünket. Az uj 
pártvezetöség ismerje meg jól a 
fiatalokat, hogy közelebb kerülhes­
sünk a Párthoz és be tudjuk töl­
teni azt a feladatot, ami a Part se­
gédcsapatára hárul.Én a pártvezetősegválasztást
munkámmal akarom megünnepelni. 
Vállalom, hogy gépemen a regi 
kártyát újjal cserélem fel, hogy a 
vezetőségválasztásra még jobb mi­
nőségű árut tudjak előállítani.

Fekete Ildikó
" textilgyári DISZ ifjúmunkás.

Kedd. 1951 szeptember 11,

Hajchi-Bihar megye 
Operatív Bizottságának felhívása

Hajdú-Bihannegyc Dolgozó Pa­
rasztjai 1

A kenyércsata nem zárult le az 
augusztus 31—1 kiértékeléssel, ha­
nem fokozódó lendülettel tovább 
lari. Nap, mint nap szaporodik 
azoknak a lermclőszövef kezetek­
nek, egyéni dolgozó parasztoknak 
a száma, akik magasan túlteljesítik 
kenyérgabonabeadási kötelezettsé­
güket. A megyében 7000-nél töb­
ben vannak azok a dolgozó parasz­
tok, akik kötelezettségüknek 200 
százalékon felül eleget lettek, Nap, 
mint nap a dolgozó parasztok szá­
zai értik meg, hogy a beadás tel­
jesítése hazafias kötelesség, emellelt 
a felesleges gabona legelőnyösebb 
értékesítési módja, a U jegyre való 
beadás. Anyagilag is az jár legjob­
ban aki feleslegét az á1 Janinak ad­
ja el, a kötelezettségen felül be­
adóit gabona után magasabb árat, 
gyorsbeadási jutalmat fizet a föld­
művesszövetkezet, ezenkívül a be­
adóit gabona mennyiségének meg­
felelő gabonára szabadői'lcsj enge­
délyt ka,, a beadó s az így őrölt 
lisztet minden korlátozás nélkül le. 
hét értékesíteni. Külön kedvezmény 
a mázsánként! 75 forintos vásár­
lási utalvány is.

Dolgozó parasztok! Elvtársak!
Becsületes dolgozó parasztot 

nem érhet az vád, hogy nem Icfie- 
sí'ctte a törvény által megállapított 
beadást kötelezetlségét a saját ál­
lamával szemben. Dolgozó paraszt 
ne várjon elszámoltatásra!

Megyénkben megkezdődött az 
őszi termények betakarítása, így 
a kenyérgabona begyűjtése mellett 
megindult a kukorica, burgonya, 
napraforgó és a többi termény be­
gyül lése is, A kormányrendelet 
pontosai! megszabja a batáridőket. 
Kukoricát és napraforgót a törés­
től, burgonyát cs vöröshagymát a 
szedéstől számítolt 8 napon belül 
kell beadni. Téli fehéralmát, gyap­
jút legkésőbb október 31-ig szé­
nái, hüvelyeseket, mákot, kölest, 
csillagfüi'löt. lucernát, lőherema- 
got, tél) káposztát legkésőbb no­
vember 30-ig.

A baromfibeadási kötelezettség 
30 százalékát szeptember 30-ig, de­
cember 31-ig pedig 100 százalékát 
teljesíteni kell. Ugyanez a határidő 
vonatkozik a tojásbeadás teljesíté­
sére is. Aki a határidőket nem 
tartja be azzal szemben a helyi 
Tanács alkalmazza a törvényt s a 
beadási kötelezettséget 5—10 szá­
zalékkal felemeli.

Dolgozó Parasztok! Harcra hí­
vunk bernieteket a begyűjtést terv 
hátralevő részének túlteljesítéséért. 
Termésünk az ősziekben is kiváló. 
Tervünket könnyen teljesíthetjük. 
Az a község, amelyik leghamarabb 
100 százalékban teljesíti kötelezett­
ségéi, az kapja meg leghamarabb 
a kukorica, árpa, zab, burgonya és 
egyéb termények szabadpiaci for­
galmát.

Harcba hívunk minden dolgozó 
parasztot a tervek határidő előtti 
teljesítéséért, a szabad piac előfel­
tételeinek biztosításáért, azért, 
hogy az idén ne legyen elszámol­
tatás a becsületes dolgozó parasz­
tok között.

Felhívjuk a helyi tanácsokat, vé­
gezzenek ió felvilágosító munkát! 
Felhívjuk a tanácslagokat, az ál­
landó bizottságok tagjait, járjanak 
elöl jó példával, hogy községük 
első legyen a terv túlteljesítésé­
ben, a szabad piac biztosításában.

Harcba hívunk a begyűjtés újabb 
szakaszában minden hazáját sze­
rető, a béke megvédéséért harcra 
kész becsületes dolgozót. Előre a 
begyűjtési tervek túlteljesítéséért!

HAJDÜ-BIHARMEGYE 
OPERATÍV BIZOTTSÁGA

Sárándon október 10-re befejezik a vetést
Többen mán* a mélyszántást is elvégezték

Sárám! kétezer egynéhány lel­
kes kisközség nem egyszer muta­
tott már jó példát az egész megye 
dolgozó parasztságának. Tavasszal 
sok községben még javában folyt 
a szántás-vetés, a sárándiak már 
büszkén adtak számot arról, hogy 
végeztek a tavaszi munkákkal. Ide­
jében elvetették a magol a jól elő­
készíteti földbe s ezután már csak 
természetes dolog — kiváló ter­
méseredményeket érlek el. A 10 
12 mázsás búzatermésúllag nem 
ment ritkaságszámba még az 
egyéni gazdálkodóknál sem. Ezért 
tudta mindenki becsülettel teljes!, 
leni kötelezel l ségét, A község egy­
másután lobbizóén is nyertese volt 
a Megyei Pártbizottság zászlajá­
nak, amelyet csak az utóbbi idő­
ben vett ki a kezéből előbb Tépe. 
majd Ujiráz. A sárándiak azonban 
még most se mondtak le az első­
ségről s 138 százalékos jelenlegi

eredményüket napról-napra fokoz­
zák.

A begyűjtés azonban nem egye­
dülálló feladat, amit sikeresen kell 
elvégezni. Itt van soron az őszi 
munka megszervezése, a betakarí­
tás, a szántás-vetés. A határidők 
sürgetnek, különösen az árpa ve­
tési ideje közeledik egyre gyor­
sabban- Már csak öl nap van hát­
ra és aztán, aki lekésik, nemcsak 
a minisztertanács határozatát nem 
hajtja végre, hanem magának is, 
meg az államnak is kárt okoz.

— Na de nem azért voltunk ed­
dig az elsők közi, hogy éppen 
most lemaradjunk. Kész leszünk 
mi az árpavetéssel még 15-e előtt 
— véli Fiák Sándor elvtárs, a ta­
nács e'nöke s nem véletlenül be­
szél így. Az eddig elvetett árpa és 
rozsmennyiség ad tápot bizakodá­
sának.

Megfogadjuk Káin»«! cl vise cs tanácsát“
1— A legtöbben most ősziárpát 

akarnak vetni — mondja, mert 
ebben az évben is kitűnt, mennyi­
vel kifizetőbb. Rákosi elvtárs is azt 
tanácsolta, hogy vessünk minél 
több ősziárpát s igaza volt, mert 
Sárándon 3"4 mázsával többet 
adott holdankint az őszi árpa a ta­
vaszinál. Meg is fogadjuk Rákosi 
elvtárs útmutatását s az árpa nagy 
részét most ősszel vetjük el.

A Tanács idejében gondoskodott 
arról, hogy csávázószer mindenki­
nek megfelelő mennyiségben ren­
delkezésére álljon. Maga a tanács­
elnök se restellj néha az ellenőr­
zést. mert igy látja meg. hogy 
mindenki betartja-e az érdekében 
hozott rendelkezéseket.

— Az idén jobban vigyázunk, 
mint tavaly. Akkor én magam vet­
em észre, hogy Gyönyörű Zsig-

magot vetett. Most jobban rajta 
tartjuk a szemünket a kuiákokon, 
mert ha megbüntetjük, az csak fél­
megoldás. Rá kell kényszeríteni, 
hogy tiszla. jó magot vessen.

Ahogy befejeződik az árpavetés, 
rögtön kezdődik a cukorrépaásás. 
Ezt a munkát folyamatosán kell 
végezni, olyan illemben, ahogy a 
gyár álveszi a községtől a fe!ásótt 
répát. A burgonya 60 százalékát 
már felásták s ebben a hónapban 
ez a munka is befejeződik.

Kétszáz holdon 
lelörlék a tengerit

A tengcritöréssel eddig 200 hol­
don végeztek, szeptember 20 25-re 
pedig teljesen be akarják fejezni. 
A Tanács népnevelők útján tuda­
tosította, hogy a kukoricaszárat alem eszi e, nugy ujuujru.u --"h ------------- > -w -

mond kulák szemetes, csávázatlan töréstől számított két napon be

lül mindenki a földje szélén hordja 
össze. Hazahordani azért nem kel], 
hogy az igaerőt ne foglalja le a 
kórohordás, hisz a mélyszántás 
mindennél fontosabb feladat, erre 
kell minden igaerőt mozgósítani.

— Azt akarjuk és el is érjük, 
hogy mire a mélyszántás határide­
je lejár, a mi vetéseink már zöl­
dedének- Október 10-re. minden 
szem őszi gabonát elvetünk — ez 
nemcsak a tanácselnök, hanem az 
egész falu becsületes dolgozóinak a 
véleménye. S hogy mennyire nem­
csak szavakkal akarják ezt elérni, 
mutatja azoknak a példája, akik 
már a mélyszántást is elvégezték. 
Lovász Demeter 12 holdas, Lovász 
József 4 holdas, meg Fekete La­
jos dolgozó parasztok elsőnek fe­
jezték be a mélyszántást s utánuk 
egyre többen fogtak hozzá ehhez a 
munkához. Van tehál a Tanácsnak 
mire alapozni a vállalását.

A sárandi népnevelők, a Tanács 
mezőgazdasági állandó bizottságá­
nak 17 aktívája, az MNDSZ asszo­
nyai, DISZ és DÉFOSZ tagok, azok 
akiknek munkája eddig sikerre vit­
te a községben a tavaszi munkát, 
a begyűjtést, azok, akik jól dol­
goznak a tszcs fejlesztésben, most 
újabb feladatok vaióraváltásáért 
indulnak harcba, az őszi betakarí­
tás, az őszi szántás-vetés sikeréért, 
a jövőévi jó termésért.

GYÜMÖLCSSZALLtTAS — ~ 
REPÜLŐGÉPEN

Az arhangelszto repülőtérre 
legutóbb Szm-imov pilóta gépe 
1670 kg. barackot hozott Tas. 
kertből. A polgári légiforgalom 
szállítógépei tonnaszám hozták 
délről északra a cseresznyét, 
meggyei- és egyéb gyümölcsöket. 
Arhamgelszkből útnak indult ógy 
repülőgép Murmansakba, hogy 
továbbítsa a gyümölcsöt a sark­
vidéki halászokhoz.
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Gromiko újabb nagyjelentőségű felszólalása 
a sanfranciscói értekezleten

Az imperialist« áll« molt és csatlósaik aláírták a japáia „békeszerződés!6,
Szeptember 8-án a Japánnal kü'ült úgynevezett „békeszerződés” 

aláírása után végétért a sanfranciscói értekezlet.
A szerződé* amerikai-angol tervezetét aláírták azok az orszá­

gok, amelyeknek ha'almas többsége nem is vett részt a Japán ellen 
\ ívott háborúban és ezer kilométerre van Japántól.

A Szovjetunió Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége — ha­
tározottan elutasítva az amerikaiak által diktált szerződést, amely 
nem a bélié, hanem a háború elkészítésének szerződése — néni vett 
részt az illésen. Mint ismeretes, a legnagyobb ázsiai országok közül 
egyig sem vett részt a szerződés aláírásában.

sült Államok és Japán kormánya 
kétoldali úgynevezett .biztonsági 
szerződést*' irt alá. A gyakorlatban 
ez a szerződés azt jelenti, hogy Ja­
pán megszállását az amerikai csapa­
tok által meghatározatlan időtartam­
ra meghosszabbítják.

A SZÓFIAI ÜNNEPI GYŰLÉS 
ÜDVÖZLETE SZTÁLINHOZ

Bulgária felszabadulásának év­
fordulója alkalmából a szófiai Nép­
színházban beszédei mondott Viko 
Cservenkov elvidrs, a Bolgár Nép­
köztársaság miniszier tanácsának 
elnöke, a Bolgár Kommunista Párt 
Központi Bizottságának főtitkára.

Ezután V. D. Szokolovszkij elv­
társ, a Szovjetunió marsallja emel-1 
kedett szólásra és a szovjet kor­
mául', a Szo\jetunió Kommunista 
(bolsevik) Parija Központi Bizot 
sága nevében és megbízásából 
szovjet nép fegyveres erői és sze­
mélyesen Sztálin nevében tolni á - 

a a szovjet küldöttség testvéri 
üdvözletét,

Szokolovszkij marsall beszédében 
méltatta azokat a hatalmas ered 
menyeket, amelyeket Bulgária a 
Szocializmus építése terén elért.

Rámutatott arra, hogy a Szovjet­
unió és a népi demokratikus or­
szágok politikája a béke és népek 
közti együttműködés politikája. Ez­
után foglalkozott • az imperialista 
hatalmak zavartkeltő háborús mes­
terkedéseivel. A Balkánon az ame­
rikai imperialisták az új háború ki- 
robbantásának ügyét a judás Ti­
to ra, készséges szolgájukra, Jugo­
szlávia népeinek véreskezű hóhé­
rára bízták. Ez az imperialista ügy­
nök, aki meg akarja szolgálni gaz­
dáinak bizalmát, minden erejével 
arra törekszik, hogy megmérgezze 
a politika; légkört a Balkánon, fe­
szültséget tartson fenn békeszerető 
szomszédaival, viszályokat és vil­
longásokat provokáljon haláram­

on. Semmi kétség afelől, hogy 
végére jár a türelme Jugoszlávia

A küldöttek felszólalásának a vé­
gén Gromiko megkérdezte az elnöklő 
Acheson t: szándékában van-e meg­
vitatás cs határozathozatal céljából 
r-z értekezlet ele bocsájiani a Szov­
jetunió küldöttsége által elöíerjesz. 
tett módosító és kiegészítő javaslato. 
kát és amikor Acheson az egyenes vá_ 
lasz elöl azzal akart kitérni hogy a 
tervezettel kaocsclatos szovjet mó­
dosító és kiegészítő javaslatok nem 
tekinthetők .olyan javaslatoknak, 
amelyeket megvitatás céljából for­
málisan az értekezlet elé terjesz­
tettek“ — Gromiko rámutatott arra- 
hogy a szovjet javaslatok azoknak 
n nyilatkozatoknak részét képezik, 
amelyeket a Szovjetunió küldöttsége 
tett és egyidejűleg és külön külön 
is előterjesztették. Acheson arra 
hivatkozott, hogy az értekezletet csak 
a szerződés aláírására hívták össze 
ns hogy a szovjet javaslatok megvi. 
tatása, valamint a szovjet küldöttség 
javaslataival kapcsolatos határozatok 
hozatalára irányuló követelés „nem 
szerepel a napirenden. Ekkor Gromi­
ko, a Szovjetunió küldötte, miután 
rámutatott az. elnök határozatának 
képtelenségére. nyilatkoaztot tett 
amelyben egyebek között kijelentet 
te: világos, hogy az arra irányuló 
indítvány, hogy ne hozzanak döntést 
a megvitatás alatt levő japán béke- 
szeiződés-tervezette! kapcsolatos mó­
dosító és kiegészítő javaslatok ügyé­
ben. azt a célt szolgálja, hogy diktá. 
tűm formájában, minden változtatás 
nélkül az értekezletre kényszerít sok 
a japán békeszerződés amerika-angol 
tervezetét. Finnek az. indítványnak 
szószólói minden eszközzel igyekez­
nek megszavaztatni a japán békeszer­
ződésnek az USA-ra nézve előnyös 
tervezetét. Közben durván megsértik 
H nemzetközi értekezlet elemi elveit. 
Ennek következtében az értekezlet 
szuverén államok — vitatott kérdé­
sek igazságos és mindenki számára 
elfogadható megoldása céljából — 
San Franciscóba érkezett kép\ iseiői- 
nek összejövetelét, a japán békeszer. 
zőclós amerikai-angol tervezetét meg­
szavaztató formális eljárássá változ­
tatják. Ha az, értekezleten képviselt 
kormányok között akadnak olyanok, 
amelyek hajlandók beleegyezni abba 
hogy ilyen helyzetbe hozzák őket. ez 
az ő dolguk. A Szovjetunió küldött-« 
ségc. azonban nem lép erre az útra- 
Teljesen nyilvánvaló, hogy az USA 
ilyen eljárása csak azzal magyaráz- 
ható, hogy fél a japán békeszerző­
dés amerikai-angol tervezetével kap. 
csői atban előterjesztett szovjet mó­
dosító és kiegészítő javaslatok min­
denoldal! nyilvános megvitatásától. 
Ez a tervezer ugyanis, amint ezt a 
szovjet küldöttség előző felszólalásai­
ban már részletesen kifejtette — nem 
a távolkeleti tartós béke megterem­
tésére, hanem arra Irányul, hogy Ja­
pánt amerikai katonai támaszponttá 
változtassa. Arra irányul továbbá, 
hogy Japán emberi erőit es a japan 
gazdasági forrásokat az USA távol- 
keleti politikájának érdekében hasz­
nálják fel. Ez a politika a japán mi­
ll tarizmus feltámasztását, az új hábo_ 
rú kirobbantását célozza.

Gromiko a továbbiakban kifejezte 
azt a meggyőződését, hogy a szovjet 
módosító és kiegészítő javaslatok — 
a japán békeszerződés amerikai-angol 
tervezetének mostani formájától el­
térően — megfelelnek minden béke- 
szerető nép, de különösen az ázsiai és 
távol keleti népek, köztük a japán 
nép érdekeinek. Ezek a javaslatok 
megfelelnek az egyetemes béke és 
biztonság érdekeinek is.

ALÁÍRTAK AZ USA ÉS JAPÁN 
KÖZÖTTI ÚGYNEVEZETT 

„BIZTONSÁGI SZERZŐDÉST" IS
Szombaton, röviddel a japán kii_ 

limbékeszerzödés aláírása után, hiva­
talosan bejelentették, hogy az Egye-

népeiiiek, amelyeket a THó-k'.ikk 
gyötör és kirabol.

Az imperialisták arcátlan provo­
kációinak láttán a béke és demo­
krácia Szovjetunió-vezette tábora 
még jobban tömöríti sorait, még 
szilárdabb és kitartóbb lesz. Egy 
pillanatra sem csökkenti éberségét 
és minden erejét; a békéért vívót 
szent harc szolgálatába állítja.

Az ünnepségen felszólallak a ba­
ráti országok képviselői is. A ma 
gyár nép üdvözletét Házi Árpád 
belügyminiszter tolmácsolta a fel- 
szabadulását ünneplő bolgár nép­
nek.

A Bulgária felszabadulásának 7. 
évfordulója alkalmából tartott szó­
fiai ünnepi gyűlés résztvevői üd­
vözlettel fordultak loszt 1' Visszário- 
novics Sztálinhoz, amely lobbik 
között így szól:

„Legnagyobb ünnepnapunkon 
egész népünk gondolatai és érzé­
sei mélységes megbecsüléssel for 
dúlnak a hatalmas Szov.ie'ország 
annak hős népe és dicsőséges had. 
serege felé, amely felszabadította 
hazánkat a hitleri fasisztáktól, ez­
zel megteremtette a fettétc'eki 
népi felkelésünk győzelméhez, 
monarchofasizmus véres diktati'rá 
.iának megdöntéséhez és migny; 
tóttá előttünk az illat az ú.i, szabad 
és boldog szocialista élet felé.

Amikor országunk a népi demo­
kratikus hatalom fennállásának 
nyolcadik évébe lép, szilárd hittel 
tekintünk a jövőbe azzal az eltö­
kélt akarattal, hogy minden erőn­
ket a béke védelmének és a szocia­
lizmus felépítésének szolgálatába 
állít ju k.

A Szovjetunió testvéri segítségé­
vel. szeretett Kommunista Pártunk 
vezetéseve] — amelynek élén Di­
mitrov ügyének méltó folytatója, 
Viko Cservenkov clvtűrs áll — tűr­
hetetlenül haladunk Lenin és Szín­
in útján és fáradhatatlanul harco­
lni k ötéves népgazdasági lentink 

határidő előtti teljesítéséért, a ki- 
minőségi termelésért, a ma­

gas terméshozamért a mezőgazda­
ságban. a termelőszövetkezetek 
megszilárdításáért, a mezőgazda­
ság gépesítésének bevezetéséért, a 

ült óra további fellendüléséért. 
Bármilyen nehézségekkel találko­
zunk is utunkon, leküzd,jük azokat, 
mert a Szovjetunióvá! és Sztálin
elvtárssal haladunk együtt .. - már
pedig ahol a Szovjetunió és Szíá- 

olt a győzelem.“

amerikai és anp! hadifoglyok felhívása 
a Harsában harcold arnsniisi és angol katonákhoz
A ,, Nova ja Köre ja" című föl y irat 

legújabb száma amerikai ós angol 
hadifoglyok leveleit cs felhívását 
közli a Koreában harcoló amerikai 
és angol katonákhoz.

Harry Flaming őrnagy levelében 
kiemeli, hogy a Koreában látottak 
alapján az a meggyőződése, hogy a

koreai nép Korea egyesítésére tő­
re kszik. Korea népe meg akar sza, 
bad ülni minden idegen hatalom ural

A koreai probléma egyetlen he­
lyes megoldása minden idegen. csa­
pat kivonása az országból — ílj fi 
Flaming őrnagy«.

ligrcs könyveket már az első napon 
szét kapkodtak Debrecen ken

A könyvnapf sátrak előtt egymás! váltják az emberek- Vanns1 
akik csak nézegetnek, de sokkal többen; akik vásárolnak. Egyesei 
már hetek óta kuporgatlák pénzüket, szelvényt vásároltak. Most ,ió 
kora' csomaggal hónuk alatt térnek haza és boldogan rakosgat iá1 
megvásárolt könyveiket- Egyes könyveket már az első napon elkap 
kodíak, pótigény.ést kellett benyújtani a Könyvterjesztő Vállalathoz 
Különösen nagy érdeklődés .nyilvánult meg a könyvilapra érkezei 
írók könyvei iránt. Vasárnap estig Illés Béla: „Kárpáti rapszód a" é 
„Fegyvert s viícz. éneknek című művei uto.sö példányig elfő k.

Donyeci bányászok'
Az „Ar amt csillag lovagja“ cin fi 

film bemül olását, technikai akadá­
lyok miatt későbbi időpontra halast.: 
tollák, helye!te ma délután 4. t: és i* 
órakor a Béke filmszínházban n „üo- 
nyeci k ár. y ástok.“ című magyarul 
beszélő színes szovjet filmet vetítik.

,.Boldog országban elütik, ahol van 
kit szeretni és tisztelni. Nálunk tiz­
em bér iránti szeretet alkotó munká­
jának elismeréséből fakad“ — mon­
dotta Gorkij a szocialista hazáról. 
Ennek a boldog országnak a képe, a 
szabad munka megnyilvánulásának

t f

ezernyi szépsége tükröződi!: az őszi. 
évad egyik legnagyobb filmje a 
*•Donyeci bányászok“ minden kocká­
jából,. Mennyivel más ma a kommu­
nizmus építésének korszakában a 
szovjet bányász elele mint a farm- 
dalom előtti gyászos, nyomorúságos 
élekben. Erről számol be a fi ni 
szinte festményekhez hasonló fclvcta 
lekben,

A ,.Donyeci bányászok" a hatodik 
nemzetközi filmverseny munkadijá­
nak nyertese.

Őszi mezőgazdasági munkák naptára
Szeptember l~>. az őszi repce, bíbor- j vetését. 

here, őszi árpa, ke ver ék laka rmá- '
nyok vetésének határideje.

A LUCERNA VETÉSÉT a hét fo.
Jyarnán feltétlenül fejezzük be. Hol­
danként l(> kiló vetőmagot használ­
junk: alá.ja apró morzsás vetőágyat 
készítsünk, de vigyázzunk arra, 
hogy túlságosan cl ne porban,víísulc 

talajt.
ŐSZI TAKAR M ANY KEVERÉKE T 

minél többet vessünk, mert ezt kö_ 
veteti meg egyre fejlődő állatte­
nyésztésünk. Az őszi takarmányke­
verék vetése átsegít minket, a kora­
tavaszi takarmányozási nehézségeken.
A legjobb őszi takarmány ke­
verék ele közé tartozik a rozsnak és 
a repcének keveréke amelyben hol. 
cl an kint 60 kiló rozs közé 8—10 kilő 
repcét velünk. A szöszösbükkönyös 
keverékbe 40 kiló i ozsot cs 20 kiló 
szöszösbükkönyt vessünk. A takar­
mánykeverékeket a hét folyamán el 
kelt vetnünk.

AZ ŐSZI ÁRPA VETÉSÉT is be 
kell fejeznünk és folytassuk a rozs

Mindkét növény morzsa 16- 
kos talajszerkezetet kíván, de ügye!, 
jünk arra. hogy a talaj légit vegektől 
mentes legyen. Mindkettő alá egy 
mázsa szuperíoazfátot cs fro kiló p-.. • 
tisól adjunk a talaj állapotának, is­
tálló ti ágyának és élővel eménynek 
figyelembevételével. Az őszt árpát 
.'5—6 cm mélyre vessük és holdankint 
80—90 kiló vetőmagot használjunk.

SZELEKTOROZZUK a rozsot cs 
az árpát is. A gépállomások szelek, 
torai minden községben készen ál­
lanak A szelektorok nemcsak a 
gyommagvakat szedik ki. hanem a 
tör (magvakat is, ez kenyérgabona 
esetében őrlésre is alkalmas, míg a 
tört árpát felhasználhatjuk a takar» 
mánj ozásban.

VETÉS ELŐTT CSÁVÁZZUNK. A. 
minisztertanács rendelete kötelező, 
leg előírja a szelek torozást és a csá- 

is. Ezért vásároljuk meg u 
földmüvesszövetkezet- 

árpát Higosánnal csá. 
a helyesen alkalmazott

;zas 
csávázószert 
ben. Az őszi 
vázzuk. Csak
csavazás véd meg az üszögtől.

A lervköScsönsor:olás negyedik napjának húzásai
100.000 FORINTOT NYERT 2149 0055 2154 0384

1620 0435 2190 0221 2220 0646
2239 0084 2256 0124

50.000 FORINTOT NYERTEK 2331 0475 2362 0456
(Egyenkénti húzással): 2510 ' 0721 2614 0397

xrozat- Sor- Sorozat- Sor­ 2763 0035 2819 0779
szám: szám: szám: szám: 2890 0310 - 3014 0348
(1227 0262 2144 0550 8019 0932 - 3145 0296
2398 0379 3145 0658 3190 0376
25.000 FORINTOT NYERTEK 3205 01/0

(Egyenkénti húzással): 5000 FORINTOT NYERTEK
0233 0850 0245 0874 (Egyenkénti húzássá v
0255 0959 0401 0332
0382 0148 0932 0531 0005 0199 0009 0980
1029 0270 1321 0789 004! 0852 0083 .0231
1789 0752 1864 0192 0189 0-567 0200 0144
2016 0703 2143 0234 0203 0958 0210 0646
2500 0750 2563 0804 0255 0456 0266 0843
2581 0186 2675 0456 0274 0312 0289 0028
2914 0136 3020 0483 0304 0739 0320 0573
1324 0265 0327 0676 0344 0247

0357 0950 0372 057310.001 FORINTOT NYE ITEK 0400 0071 0473 0333
(E gyenként! húzássá ): 0518 0521 0525 0660

0065 0866 0171 0776 0540 0627 0561 0035
0203 0720 0231 0182 0565 0726 0619 0902
0270 0051 0308 0750 0666 0132 0697 0473
0320 077 0 0527 0686 0686 0370 1614 0595
0540 0904 0564 0750 0713 0007 0727 0888
0667 0165 0852 0013 0737 0713 0750 0883
0988 0947 0992 0031 0759 0090 0762 0246
1037 0984 1165 0168 0795 0275 0802 0870
1237 0772 1442 0363 0806 0279 0847 0766
1510 0840 1627 0747 0888 0996 0898 0774
1788 0486 1797 0282 0902 0625 . 0907 0850
1809 0776 1846 0499 0916 0176 1016 0916
1894 0982 1997 0281 1022 0923 1056 0921
2119 0024 2135 0879 1100 0154 1100 0483

1124 0154 Ál 88 0658
1197 0769 1205 0296
1229 0036 1236 0441
1270 0176 1274 0310
1276 0983 1296 0648
1297 0708 1309 03931323 0644 1352 0212
1365 0503 „ 1380 0143
1383 0502 1428 0361

1456 0880 1458 0679
1469 0428 1472 0703
1508 0164 1520 0563
1582 0973 1586 0243
1607 0332 1614 0430
1615 0456 1638 0851
1803 0623 1851 0628
1869 0415 1878 0623
1942 0302 1954 0397
1985 0931 1987 0239
2003 0726 . 2010 0607
2063 0461 2082 0279
2095 0975 2122 0802
2129 0787 2228 0368
2247 0333 2270 0959
2328 0217 2380 0160
2407 0055 2440 0727
2493 0849 2521 0885
2588 0604 2543 0237
2557 0644 2562 0361
2574 0174 2602 0007
2616 0785 2634 0590
2747 0416 2754 0690
2765 0716 2780 0802
2780 0841 2812 0606
2813 0186 2874 0079
2900 0036 2944 0060
2946 0518 2990 0185
3018 0047 3057 0699

3092 0790 . 3092 0993
3111 0153 3125 0928
3177 0591 3198 0456
3201 0531 3208 0149

HÁROMSZÁZ FORINTOT 
NYERTEK

(Sorozalhúzással):
U76 1 2374 5

KÉTSZÁZ FORINT 
NÉVÉRTÉKBEN KISORSOLVA

(Sorozathúzással):
0218 3 0403 2 0526 40534 4 2412 7 2578 83199 5

A KAMATOZÓ KÖTVÉNYEK
közül névértékben kihúzták azo-kar ,amelyeknek utolsó három szá-

ma a következő:
008 014 017 066 078 080 085090 120 141 161 168 175 20420 o 207 21.3 221 229 258 268274 297 308 309 312 318 323349 351 352 357 364 413 414421 427 433 448 454 455 456472 475 476 480 481 503 549552 567 570 581 585 588 602012 614 619 629 638 640 678682 694 697 701 723 732 735740 746 759 778 781 800 823829 856 867 870 881 889 890915 934 941 950 966 982 996

A :fenti gyors lista közvetlenül a
, . - - ----- ---- Esetleges

szamhibákárt felelősséget nem vál­
lalunk.

Ezzé] a tervkölesön 1951, 'évi őszi 
húzása befejeződött.

í

JÓ
Beszelnek a|
Tegnap délelőtt ; 

ként szólt a szerkó 
ja; boldog, megelég 
hívtak bennünket, 
örömüket. Szabó c 
gyárból újságolta:

— Nagy eseménj 
eivtérs. Idős Rózsai
vezető tcrvkölcsönl] 
forintot nyert.

Ugyanezekben af 
szú, tömött sorok j 
palotában, az Ors/j 
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kifizetésre 'ári a| 
kötvény szerencse; 
dás István elvtárs 
Fűtőház dolgozója 
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Iák ki a kötvényctT
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aki nélia belegrs, j 
üdülni, hadd pili rj 

Munkahelye öl, | 
sem felejtkezett el J 
szegből, amelynek I 
dát ő kölcsönöz e I 
világítóberendezést | 
ame.y éjszakánkén] 
gilja az egész, guríl 
pet, Norton-cszln] 
gesztőt, süllyesztőin 
pott meg az tizem. ] 
csak az ö jegyzés.- ] 
szeresen, de a Fűbl 
tett összeg is sol-.-l 
múlja az ott do . • ] 
jegyzését.

A fűtőháziak köz] 
állt sorban. Morvaj 
társnő (Oláh Karol 
férje mozdonyfihö I 
cs kötvényére ezer I 
ki. Igaz, egy kicsit ] 
lelt a pénzre, de | 
Most lesz majd bil 
nem ke.! gyalog ni 
ban kétszer is az- 
pénztáros el' tár- | 
kor Morváménak ki 

— Jó napjuk vd 
nak. Ma már hét I 
és egy főkalauz vei 
tos, 'agy ennél nh 
ményt.

Lukács SándO" I 
hatfékező. Hajdúi] 
haza a pénzt. Ezer j 
sajnálja, hogy csat]
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Lóránt fa itt van a 
vállalat telepe. A: 
kések százai állnak 
Választ szeretnének , 

clcsrc, hogy miért 
azonnali hatállyal öl 
Sejtik, hogy vem ez 
tönösen az amerikai 
azok talpnyalójáí, . 
gatót okolják.

..Sajnos, nincs óla.

forrás— Ezek a s 
tátják Nyerges elviéi 
rékpáron Lóránt la 
termelési felelőst is, 
a számsorokat, 
amelyekkel clhalmoz 
kahelyen keresi a m 
kások — kézi ük Sim 
Tómester örülnek m< 
Tőle várják a segíts 
mondják a regi t 
' CÜV követ fn.lt az c 
kel.

Nyerges közbelép 
Tiítjálc az elbocsátási 
man, a MAKIÉT an 
Pápait vezérigazgatc
'fenntartják állításuk 
forrás kiapadt. Es a 
félve az elbocsátásit

Nyerges érzi. hogi 
■hem tudhat meg s 
kapott adatok űtves 
üzért Barlúhoz, a vá
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Jó napjuk volt a fiítöháziuknuk
Készeinek a terrkölcsönsorsolás vasárnapi napjának boldog nyertesei
T/.miioii ríni ol/i f t c-xí.U , í — _ • , * .Tegnap délelőtt szinte (izperceti- 

Jicní szólt a szerkesztőség telefon­
ja: boldog, megelégedett emberek 
jiiviak bennünket, közölték velünk 
örömüket. Szabó elvtárs, a Kefe- 
gvirból újságolta:

- Nagy esemény van nálunk, 
elvtárs. Idős Rózsa József munka- 
\,zclö tcrvkölcsönkötvényéve! ezer 
forintot nyert.

Ugyanezekben az órákban liosz- 
f,:ii, tömött sorok álltak az Alföldi 
palotában, az Országos Takarék- 
pénztár helyiségében. Ott ált és a 
kifizetésre várt a 0383—0736-os 
kötvény szerencsés nyerője: Csor­
dás István elvtárs is, a Debreceni 
Hitőliáz dolgozója.

Elmondotta: 5000 forinttal húz­
lak ki a kötvényét.

Leírhatatlan boldogság
áradt arcáról, miközben ldtervez- 
1c immár ki tudja hányadszor:

Új bútort vesz a lakásba, a gye­
reknek ruhát vásárol, az asszonyt, 
aki néha beteges, elküldi két hétre 
üdülni, hadd pihenje ki magát.

Munkahelyéről, a Fűlőházról 
sem felejtkezett el. Abból az üsz- 
szcgböl, amelynek egy kis hánya­
dát ő kölcsönözte az államnak, új 
világítóberendezést szereltek fel, 
amc.y éjszakánként is megvilá­
gítja az egész gurító!. Üj fúrógé­
pei, Nortomesztergapadol, heg- 
gesztőt, süllyesztőbe rendezést ka­
pott még az üzem. Így tehát nem­
csak az ő jegyzése térült vissza tíz­
szeresen. de a Fütőházba befekte­
tett összeg is sokszorosan felül­
múlja az ott dolgozók fervkölcsön- 
jrgyzését.

A fűtőháziak közül nem egyedi!, 
állt sorban. Morvái Jánosné elv- 
társnő (Oláh Károly utca 29.) — 
férje mozdonyfűtő — 0466—0679- 
es kötvényére ezer forintot fizettek 
ki. Igaz, egy kicsit várakoznia kel­
lett a pénzre, de szívesen vári. 
Most lesz majd bicikli a férjének, 
nem ke.! gyalog megtenni napjá­
ban kétszer is az; a hosszú utal- A 
pénztáros elv társ újságolta, ami­
kor Morváménak kifizette a pénzt:

— Jó napjuk van a fűtőháziak­
nak. Ma már hét mozdonyvezető 
és egy főkalauz vett fel 500 forin­
tos, vagy ennél nagyobb nyere­
ményt.

Lukács Sándor is vasutas. Vo- 
raífékcző. Ha.idúhadházra vitte 
haza a pénzt. Ezer forintot. Most 
sajnálja, hogy csak 200 forintot

jegyzett 49-ben, mert már a to­
vábbi húzásokban nem vehet részt 
Nincs több tervköicsönkötvényc."

A múlt esztendőben azonban 
mar okosabb voll. (Ezt ő így

mondta). Hatszáz forintot jegyzett 
a békekölcsönből. Azzal indu. ne­
ki a szeptember 20-án kezdődő hú­
zásnak.

Nagy várakozással tekintenek.
a békekölcsön húzása elé

mások is.
— Nem nyertem a tervkölcsö- 

nön, de két hét múlva rám moso­
lyoghat a szerencse ■— ezt mondta 
Lendvai e.viars, a MÁV Igazgató­
ság dolgozója, aki hétfőn már fel­
ír la noteszébe békekölcsönkötvé­
nyeinek a számát.

.,Félkészt!.ten” várja szeptember 
20-át.

A tervkölcsönkötvények utolsó

napi húzásán egyébként Hajdú-Bi- 
harból egy nyíradonyi dolgozónak 
50,000 forinttal, a hajdúböszörnré 
rr V r I öld mű vess zu vet kezet egyik 
tagjának 25.000 forinttal'húzták ki 
a kötvényét. Ezenkívül a horto­
bágyi állami gazdaságból az 1365— 
ob JA, a Csokonai színházból az 
1383 502/A és a biharnagvha iomi 
MASZOLAJ-tól az 1383-502 C 
szánni kötvények tulajdonosai öt­
ezer forintot nyertek.

Ünnepi ülés Moszkvában 
ft páncélosok napja alkalmából

Szeptember 8_án a 
hadügyminisztériuma, a fővárosi 
part, szovjet és társadalmi szerveze­
tek. valamint a harckocsiipar képvi­
selőivel együtt a páncélosok napja 
alkalmából ünnepi ülést tartott Mosz­
kvában, a szakszervezelck házának

Szovjetunió j oszlopcsarnokában. Az ünnepi ülést 
Vasziijevszkij, a Szovjetunió mar- 
sallja, a Szovjetunió hadúgyminiszte 
re nyitotta meg. A páncélosok napja 
ról Bogdanov, a páncéloscsapatok 
marsall ja tartott beszámolót.

Illés Béla és Veres Péter 
debreceni és berettyóújfalui írói ankéten

A dolgozók, az olvasók szeretik íróinkat- Ezt bizonyította a 
szombati írói es len lej-feldübörgő taps is, amikor Juhász Géza, az 
írószövetség debreceni csoportjánnak elnöke megnyitó beszédében 
egyik vagy másik jelenlevő íróról emlékezeti meg. Tudják dolgozó­
ink, hogy a mai író fe.adata, hogy munkájukat, harcukat segítse, 
hogy lelkesítse őket az ötéves terv végrehajtásában, a szocializmus 
építésében.

Ués Béla előadásában az 1944-es Debrecenre emlékezett vissza s 
elmondta egykét üt lejátszódott érdekes és tanulságos élményét.

Komjáthy István ,,Hunyadi'1 cl mii e beszélő. költeményéből, K. 
Nagy József pedig most megjelent regényéből olvasott fel egy-egy 
részletet.

Veres Péter Kölcsey-szemelvényekkel mutatott rá a Horthy-világ 
népbuti ló kultúrpolitikájára'1 és klasszikusaink mé y és alapos meg­
ismerését tűzte ki az olvasó egyik fontos feladatául.

Vasárnap dé'előlI Hajdúböszörménybe látogattak 
ismerkedtek az olvasóközönséggel. Este a Berettyóéul'; 
zeit írói esten vetlek részt, közösen a debreceni írókk 

Az ünnepélyes fogadtatás után, a nagyszámú érdet 
Bé'a a szovjet könyvről, szovjet könyvkiadásról tartott 
majd Kardos Pál, az Írószövetség debreceni csoportjának 
idei könyvnap jelentőségé^ méliaüa. Komjáthy István és 
József pesti írók mellett l.észkó András. Balogh László 
János debreceni írók olvaslak fel műveikből.

Ezek a látogatások, ezek az előadások még közelebb vitték egy­
máshoz íróinkat és az olvasókat.

át íróink, itt 
I Inban vende- 
:ak
tüdőknek Illés 

előadást, 
tagja az 
K. Nagy 
és Nagy

Az elmélet — a gyakorlat fegyvere

Fejlesszük termslöszövetkezeleinket 
a Pán útmutatása szerint

lila: IIARCZI GYULA
II.

„Gyarmat a föld alatt
Éberségre tanít, az imperialisták aljas módszereit leplezi le 

a Debrecenben bemutatott új magyar film

|95|. évi őszi

Léránt fa. Itt ran a MAK1RT Olaj­
vállalat telepe. Az iroda elölt mun- 
ivüi-ck százai állnak . . . tanakodna'1:- 
Vóiaszt szeretnének l.apni arra a kéig 
(lésre, hogy miért bocsájcottálc el 
azonnali hatállyal őket? Nincs olaj? 
Sejtik' hogy nem ez az iguzi ok- Ösz­
tönösen az amerikai vezetőket és 
azok talpnyalóját, Pápay vezérigaz­
gatót okolják.

..Sajnos, nincs olaj . • . Elapadt a 
forrásé■ — Ezek a. szavak foglalkoz­
tatják Nyerges elvtársat, a motorKn- 
fékpáron Lórántja jelé igyekvő áj 
termelési felelőst is, aki — otthagyva 

G számsorokat, adatrejtvényeket, 
amelyekkel elhalmozták — a mun­
kahelyen lícresi a megoldást. A mv.n_ 
húsok — köztük Sirnics, a kivédő fu- 
rómester örülnek megjelenésének. — 
Tőle várják a segítséget, men mim 
mondják a régi termelési ellenőr

egy követ fújt az amerikai vezetők­
kel.

Nyerges közbelépésére Hatédytala- 
iatják az elbocsátásokat, de Brudci- 
ftian, a. MAKI RT amerikai elnöke és 
Pápa,, vezérigazgató tovább-a is 
fenntartják állításukat: nincs olaj, a 
forrás kiapadt. Es a mérnökök ... 

Sélve az elbocsátástól — hallgatnak•
Nyerges érzi. hogy a vezetőktől 

nom tudhat meg semmit, a tőlük 
1 uPoti adatok útvesztőbe viszik. 
L~crt Baridhoz, a vállalat főmérnöké­

hez fordul tanácsért. Barla először 
elzárkózik, öt csak a kőzetek érdek­
lik. De látva a fiatal munkás lelkese­
dését, a harcot, amit a termeléséit 
folytat, azért, hogy a gépek, trakto­
rok olajhoz jussanafokozatosan 
felolvad. Nyerges hatása alatt eljut 
a kövektől a mai világba. Felismeri 
az Összefüggéseket: rádöbben arra, 
hogy az amerikai társaság és ma­
gyarországi lakájai a mi földünk 
kincsét akarják elvonni tőlünk- 
Ilyen gondolatok között készíti a /li­
ra.sí tervet.

A terv elkészül. ,,Szakértők“ ele 
keiül. Forray, az Olajtermelési Osz­
tály vezetője, a társaság beépített 
embere, a minisztériumból akadd_ 
lyozza az óin; feltárását. Dalton, « 
.vezér" és többiek meg akarják aka­

dályozni, hogy Barla elméletet a 
gyakorlatban is érvényesíthesse, ezért 
amerikai tanulmányúira küldik. De 
Barla határozottan visszautasítja az 
ajánlatot. Kész a kútfúrási tervezet 
itthon akar lenni, amikor a hatból 
hatalmas sugárban feltar az olaj.

A tervbe gyakorlati hiba csúszott 
l-e de a közben megérkező Guszev 
szovjet mérnök - aki ma-ben járt 
Magyarországon a felszabadító S~ov. 
jet Hadsereggel — rávezeti a hibára 
régi barátját. Most már biztos lesz 
olaj. MAKÓIT vezetői cl akarjak 

r—1 1-i.nrkocsiral tenni r - r ., 1 - ■

elgázolják. Ugyanakkor eltűnik a ki­
javított terv is. .

Az Államvédelmi Hatóság műkö­
désbe lép. Budai őrnagy végzi a 
nyomozást. Lassan összeállnak a 
láncszemek, de még cgy.egy kapocs 
hiányzik.

Az amerikaiak és Pápay rombolni 
akarnak, tönkre akarják tenni a 
fúrógépet, hogy ezzel akadályozzák 
meg a fúrást Stumpf szociáldemokra­
ta iib. elnököt fenyegetéssel és pénz­
zel ráveszik, hogy rongálja meg a 
fúrógépet. A gép azonban megmarad, 
■mert Simics, a fúró-mester élete árán 
menti meg. -V gyilkost és felbújtóit 
sorra elfogják, a MAKIRT állami tu­
lajdonba kerül, fis feltör az olaj . - .

*

A film igaz története! dolgoz fel, a 
MAORT szabotázs hiteles dokumen­
tumai alapján készült. Izgalmas jele­
netekben mutatja be az .államvédel­
mi Hatóság nagyszerű munkáját s azt 
hogy az ellenség kíméletlen eszkö­
zökkel igyekszik gátlóim feledésün­
ket. Figyelmeztet arra, hogy az éber­
ség hiánya súlyos következmények­
kel járhat az üzem, de az egész or­
szág számára is. Akik ezt a filmet 
látták, sokat tanultak belőle. Meg­
tanulták, hogy' éberen figyeljenek a 
legkisebb jelre, vagy szóra, a leg­
kisebb megnyilvánulásra, amivel az 

i ellenség elárulhat ja magát.

számú kis 
A tszcs-1' 

jegekben k- 
séges, ha 
türelemmel

A megyében Darvason és Polgá­
ron talá.közlünk olyan tünettel, 
hogy párt- és tanácsl'unkcionáriu 
saluk kulákokkal, ellenséges ele­
mekkel akartak termelőszövetke­
zeti csoportot léin hozatni. Ezek a 
funkcionáriusok e'-felejtkeztek ar­
ról, hogy fej.ődésünk mai szaka­
szában Pártunk parasztpolitikájá­
nak alapját a lenini hármas jelszó 
képezi: támaszkodj a szegénypa. 
rasztra. köss tartós szövetséget a 
középparaszttal és egy pillanatra 
sem szüntesd be a harcolja kutak­
kal szemben. Erinek ellenére van­
nak titkáraink, tanácselnökünk, 
akik nem értik meg Pártunk poli­
tikáját, osztáiypolü,kánk alapját. 
A fejlesztési csak úgy tudjuk vin­
ni, ha munkánkban szem e;őtí tart­
juk, érvényesítjük a lenini hármas, 
de egységes jelszót. Nyilván nem 
mehet a fejlesztés Nyiradonyban, 
ahol a tanácselnökirelyettes a ku- 
lákokka! borozgat, egyik nap be­
lép. a másik nap kilép a tszcs-ből. 
Nem mehet a fejlesztés Kábán, Te- 
létlenen, Nyírmártonfalván, Hajdú­
nánáson, Darvason és még jó pár 
helyen, ahol ahe yett, hogy a ku­
lak ellen hurcolnának, beveszik a 
tszcs-bc, vagy éppen a kulikkal 
akarnak tszcs-t létrehozni.

41 termelőszövetkezet; csoport a 
^ kollektív, nagyüzemi tenne.és 

legalkalmasabb formája. Ha azon­
ban olyan tartalommal töltjük meg, 
mint Kábán és Tetétienen történi, 
ahol nagyszámban vonták be a kti- 
'ákokat és ezek irányítottak, akkor 
a terme.őszövetkezet mint fonna 
nem a dolgozó parasztok felemel 
kedését jelenti, hanem a kulákok 
garázdálkodásának nyújt le 
lehetőséget ég elriaszt tekintélyes 

s középparasztot, 
jiesztés ezekben a köz­
ösük akkor lesz egész- 
iurikcionúriusaink több 
foglalkoznak a ki 

középparasztokkal és a dolgozó 
parasztsággal karöltve harcolnak a 
kulákok eben.

Az opportunizmust helyenként 
megtaláljuk a munkás-paraszt szö­
vetség kérdésénél is. Egyes funk­
cionáriusaink — különösen a Ta­
nács és szövetkezeti területen dol­
gozók — a munkás-paraszt szö­
vetség „szilárdítása“ érdekében 
megengedik, hogy dolgozó paraszt­
ságunk egy vékony rétege ne te­
gyen eleget beadási kötelezettsé­
gének. A „szövetség” érdekében 
elnézik az engedély nélküli ter­
ményszállításokat, engedély nél­
küli állatvágást, a „szövetség" ér­
dekében eltűrik a tszcs elleni agi­
táció t és még lehelne egy pár ha­
sonló tünetet felsorolni. 

jL1 Ifelejtik, vagy nem ismerik 
*-J ezek a funkcionáriusok a 

munkás-paraszt szövetség tar lak­
inál. „Nem akái milyen szövetség 
kell — tanítja Sztálin elvtárs, ha­
nem csakis olyan szövetség, amely 
a parasztság kapitalista elemei el­
leni harcon alapszik. A munkás- 
osztály és a parasztság szövetsége 

■ csak abban az esetben lehet tartós, 
ha éppen azok elten a kapitalista 
elemek ellen vívott harcon alap­
szik, amelyet a parasztság soraiból 
kitermeli. Olyanra, amely közvet­
ve vagy közvetlen a munkásosz­
tály vezetése alatt, annak felszaba­
dító harcát szolgá ja, ezért támo­
gatja a szegény- és középparaszt 
kizsákmányolás elleni harcát a szo­
cializmus felé haladásért folyó 
mozgalmát, de nem támogatja a 
parasztság kapitalista, kizsákmá­
nyoló törekvését.” Egyes funkcio­
náriusaink ezt nem értik meg. Ha 
megyénk dolgozó parasztságának 
eredményes, jó munkáját nézzük, 
akkor azt kell megállapítanunk, 
hogy dolgozó parasztságunk an­
nál inkább megérti.

itt van az ideje, hogy megértes­
sük ezeket funkcionáriusainkkal, 
főleg azokkal a „csupaszív” embe­
rekkel, akik megfeledkeznek Pár-1«

zi

tünk politikájáról, akik úgy akar­
ják erősíteni a munkás-paraszt sző. 
vétségét, hogy elnézik a lusták, a 
kulákbérencek, a gazemberek le- 
vekenykedését és nem látják, hogy 
ez a község óriás többsége a be­
csületes emberek elleni tevékeny­
ség megengedését jelenti, bizony­
talanságot, zavart, megtorpanást 
-vált ki.

munkás-paraszt szövetség a 
szocializmus építését, a dol­

gozók mindenirányú felemelkedé­
sét, a boldog életet szolgálja, te­
hát a még gyorsabb clőr.ehaiadá.-t 
je.cn: 1. Azok u funkcionáriusok, 
akik a kutakkal paroláznak, boroz- 
gatnak, akik e.nézik a beadás nem 
teljesítését, akik nem emelik fe; 
5- -10 százalékkal a késlekedők be­
adási kötelezettségéi (meg ha dol­
gozó paraszt j.-). akik megtűrik a 
tszcs-elleni agiiációt, a kuiák be­
épüléséi a tszcs-be, cgyszúva. nem 
hajtják végre következetesen kor­
mányunk rendeletéit, nem erősi- 
l:k, ellenkezőleg, gyengítik a mun­
kás-paraszt szövetséget. Nem ilyen 
„mindenkivel szemben jó embeú" 
funkcionáriusokra van szükség, ha­
nem olyanokra, akik igazán szere­
lik a dolgozókat, akik megvédik 
őket a kulákoktól, a gazemberek­
től, akik irányítják, vezetik nap — 
min; nap újra és újra tűre.niesen 
megmagyarázzák a dolgozóknak 
Pártunk és kormányunk politiká­
ját.

Az elmúlt esztendőben a balol­
dali ferdítésekkel jó pár községben 
elriasztották a dolgozó parasztság 
egyrészét Pártunktól, a tszcs-től. 
A jobbo.dali ferdítés végső soron 
ugyanazt eredményezi, amit a bal­
oldali. A baloldali ferdítés az. el­
lenség erejének a túlbecsüléséből 
fakad, hitetlenség abban, hogy 
meggyőző, fe.világosító munkává’ 
tudunk előrehaladni. A jobboldali 
1T rdítés, az opportunizmus az el­
lenség erejének lebecsüléséből, az 
elbizakodottságból fakad. Ez külö­
nösen azért veszé,yes, mert sike­
reinkből táplálkozik. Lcfegyverzi 
a Pártot, tompítja az éberséget, 
semmittevésre kárhoztat bennün­
ket, teret enged az ellenségnek. 
Az ellenség tevékenykedése nem 
arra irányul, hogy erősítse, ellen­
kezőleg, hogy gyengítse a munkás- 
paraszt szövetséget, eltávolítsa tő­
lünk a dolgozó parasztságot.
£Jgy a jobb-, mint a baloldali el­

hajlás, ferdítés társadalmi 
gyökere egy és ugyanaz. Egy és 
ugyanaz a következménye is. Ügy 
az egyik, mint a másik gyengíti 
proletárdiktatúránk alapját: a mun­
kás-paraszt szövetséget, fékezi 
előrehaladásunk ütemét.

Sztálin elvtárs arra figyelmeztet 
bennünket: „Ahol jobboldali elhaj­
lás van, ott balo’dali elhajlásnak is 
kell lennie, a baloldali elhajlás a 
jobboldali elhajlás árnyéka”. Hogy 
ez mennyire így van, bizonyítja 
az. hogy nem egv helyen, ahol 
baloldali túlkapásokat követlek el. 
tehát egyes kn 1 ákokat likvidáltak, 
a másik kulákot bevették a tszcs- 
be. .

Funkcionáriusaink figyelmét sok­
kal fokozottabban kell Pártunk pa­
rasztpolitikájának a tanulmányé, 
zására irányítani, hogy további 
munkánk sorún a meglevő hiá­
nyosságokat mennél Inkább kikii- 
zöböljiik. Pártunk parasztpoliti- 
á iát helyesen alkalmazzuk, előre­

haladásunk ütemét gyorsítsuk.
--------- —O——

Uj trolibuszok
A szaratovi ,,Urickij(t imgongyár, 

amely idáig önkirakodö vagonokat 
gyártott szén- és folyékony bitumen 
szállítás céljaira, rátért a legmarjo. 
sabb igényeket is kielégítő trolibu­
szok gyártására. A gyár védjegyével 
ellátott első trolibuszokat a hős vá­
rosba, Szevasztopolba irányítottál • 
Ev végére a gyár dolgozói bevezetik 

i'illamoskocsik gyártását fjr.
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Mérsékelt 
északkeleti, keleti 
szél, kevés felhő, 
Áiszaka a lehűlés az 
ország északi félé­
ién erősödik. A 
nappali hőmérsék­
let alig változik.

Az írószövetség Szerdán esle S 
Órakor értekezletet tart a Szőve 1- 
ség klubjában. Kérjük a tagok 
megjelenését.

Az üzemi, váUllati, intézményi, 
intézeti jegy felelősök az október 
havi pót jegy igénylési jegyzék

A tanácselnökök felelősek a szövőlepke 
pusztításáért

A biharkercsztesi járási tanács 
és a komádi tanácsháza udvarán 
teljesen levéltelen, vagy levele; 
tol csaknem teljesen megfoszlot 
különféle fákat találunk. Nyírab­
ra ny ban, Ny'ír már (on falván Püs­
pökladányban, Biharkeresztése 11
Csők inon, Bika rn agybajomban alig 
van olyan fa, ame.yct meg ne iá 
madott volna az amerikai medve- 
szövőlepke hernyója. A községi ut­
cákon, a vasútállomásokon min 
den felé láthatók az amerikai fa-I . * . . . . UVKU.il I IM I I (I ill|\ CU, U II IV I I IV ű I

pcszitesevd kapcsolatba«, szepiem- gyilko<, pusztításának nyomai.
bér 12-én délután 2 órakor meg­
tartandó értekezleten jelenjenek 
meg a .légyközpontban.

GYÓGYPEDAGÓGIAI ISKOLÁBAN 
nevelkednek, tanulnak Ifajdúnáná. 
•son a szellemileg fogyatékos gyer­
mekek. A dolgozó szülök nyugodtan 
végezhetik munkájukat, mert gyer­
mekeik kényelmesen és nyugodtan 
tanulnak.

CUKORRÉPÁJÁT NEM KAPÁLTA 
MEG id. Bujdosó András komádi 
kólák. A szabotáló kulákot a bíró. 
ság három hónapi börtönre és 300 
forint pénzbüntetésre ítélte.

Szabadságharcos csoport lakúit
a pocsajj géjtállomásou. A szövet­
ség munkája iránt igen nagy az 
érdeklődés. A munkába eddig 40 
dolgozó kapcsolódott be.

Hangszeres kottaolvasó (autó 
!.vam indul felnőttek részére a deb­
receni állami zenekonzervaíóri'.im- 
ban. Heti kél alkalommal esle 5—8 
óráig hangszerismercti, zénciöríé- 
neti és zeneelméleti előadások lesz 
nek. A havi tandíj 15 forint.

Pirospettyes kendöve jutalmaz 
t« meg a Magasépítési Vállalni az 
•MN’DSZ csoport fiz legjobb asz 
szonyát. A jutalmat a békchizoít 
»ággal egyii|í rendezett békédé! 
titánon vélték át az asszonyok. 
Közlök volt Murvai Lászlónc szla- 
hánovista js.

Éretlen állapotban levág
ta köles termését Gál József kis 
marjai kulak. A szabotáló kulákot i 
bíróság három hónapi börtönre és 
ezer forint- pénzbüntetésre ítélte.

Feketén adta cl tengerijét Kun 
Sándor ha.idúszoboszlói kuiák 
feketéző szabotá’ú kulákot a bíró­
éiig őrizetbe vette.

Tenyészkanca é.s heréit lóvásár 
rendez ma reggel. 8 órakor a ló 
vásárjó bizottság, a debreceni vá­
sártéren. A vérvizsgálati járhatta! 
el.átott zárlatot minden gazda hoz 
za magával, a lóvásárló bizottság 
csali azoktól a gazdáktól vásárol 
lovakat, akiknek az hatvan napja 
már tulajdonukban van.

Az amerikai szövőlepke elleni 
harc vezetése tanácsaink feladata 
De a tanácsaink nyugalmas nem­
törődömséggel tűrik a lepke és 
hernyója pusztítását. Tanácselnö­
keink egyrészc, mini például a ko­
mádi községi és a biharkercsztesi 
járási (amfcselnökök nyugalmasan 
tűrik még a tanácsház udvarán is 
a szövőlepke pusztítását, gondol­
va, hogy az csak az eperfákat bánt­
ja és csak az eperfáknak okoz kárt. 
Így aztán nem csoda, ha a dolgozó 
parasztok szintén nem foglalkoz­
nak a lepke c- hernyó irtásával.

Pedig a medveszövőlepke óriási 
Hárt okoz népgazdaságunknak, hi­
szen a megyében máris többezer 
gyümölcsfát pusztított el. Ezért

tanácsaink elnökei személyesen fe­
lelősek. Még májusban fel kellet 
vpina venni a harcot az első nem­
zedék ellen. Ez| nem tettek meg 
ezért szaporodott el ily óriási mér­
tékben a második nemzedék. Az 
ellene való védekezés egyszerű, 
megtámadott ágakat, leveleket 
kell vágni és elégetni. Helyesebben 
egyszerű volt, míg egész fákat, sőt 
ligeteket meg nem támadott a szö­
vőlepke. Ma már egész fasorok 
estek áldozatául, mert a tanácsel­
nökök azt gondolták, hogy csak az 
ártatlan eperfákat pusztítja.

Járási és községi tanácsaink tel­
jes erővel, a dolgozó parasztság 
legszélesebb tömegeinek mozgósí­
tásával vegyék fel a harcot a szö­
vőlepke ellen. Ha kell, rendezzenek 
minden községben hernyóirtási na­
pot és tűzzei-vassal semmisítsék 
meg a szövőlepke minden hernyó­
ját. A dolgozó parasztság legjobb­
jai, a termclőcsoportok tagjai és a 
begyűjtésben élenjárók vezessél 
ezt a harcot, amely fáink megmen 
léséért és a jövő évi jobb gyű 
m öles term ésért folyik.

S 1* O R T
Nem volt meggyőző n Lokomotív Játéka 

- a Honvéd pontot hozott el Salgótarjánból

ROMANIAI NYARAL iS

Két heti sikertelen szereplés után 
vasái nap három pontot szerzett a D- 
Lokomotív és a D. Honvéd az NB 
II-es bajnokság harmadik fordulója 
ban. Különösen a Honvéd eredn.é. 
nye szép. a salgótarjáni oroszlán- 
barlangból hozták el az egyik pontot 
s ezzel elkerültek az utolsóelőtti 
helyről. A Lokomotív játéka nem 
volt meggyőző, egy épkézláb egri 
csatár bizony, megkeserítette volna a 
debreceni védelem életét.

Részletes eredmények:
D, Lokomotív—Egri Fáklya 2:0 (1:0) 

Az első debreceni támadás csak a 
2b. percben futott, majd nem soká­
ra rá Imri—Lendvai akció végén az 
utóbbi megszerezte a kifutó kapus 
mellett a vezető gólt. Szünet után 
is csak csapkodást láthatott a mint, 
egy 3500 főnyi közönség, igazán jó 
játékot ellenben nem. Az utolsó per­
cekben Lendvai kettőre emelte a 
debreceni gólok számát.

A Lokomotív feltétlenül rászolgált 
a győzelemre, azonban úgy a véde, 
lem, mint a támadósor játékába 
súlyos hibák csúsztak. Az volt a 
legnagyobb baj, hogy a labdarúgók 
átvették az egriek csapkodó stílusát. 
Egyénileg Nagyot nem tették p ró Da­
ra, a hát véd hármasban Szabó I. volt 
a legjobb, de Tisza sem maradt mö­
götte. Geller csak a levegőben volt 
biztos. A két fedezet sok rossz 
passzol; adott le. Egyébként Leány, 
vári jobb volt Szabó 11-nél. A táma­
dósorban Lendvait dicsérhetjük. Gól. 
jajért különösen. Utána Béres. Imri. 
Dénes, Czimbahnos a sorrend. A 
vendégektől Szentmarjai (középfede­
zet) Madaras (kapus) és Bors (balfe­
dezet) játszott átlagon felül. Herr 
játékvezető az előnyszabályt nem al.

kalmazta, sokat sípolt és ezzel lefé­
kezte a játék iramát.

Salgótarjáni Vasas—D. Honvéd 2:2 
(0:0). Vezette: Simák. A debreceni 
csapat így állt fel: Kerezsi — Cott­
ier, Gere, Fekete — Sebestyén, Nó_ 
tás — Komlósi, Bors, Kiss, Borbély. 
Sáfrány. A Honvéd megnyerhette 
volna a helyzetei alapján a mérkő­
zést. az eredmény a hazaiakra hí­
zelgő. A gólokat Bors cs Komlósi, 
ill. Ruzsinszki és Nagy rúgták. A 
debreceni csapat javuló formában 
van. Sajószentpéter ellen vasárnap 
már megszülethetik az első győze. 
lem.

A Honvéd csak tegnap a késő dél­
utáni órákban érkezett, haza — gép­
kocsijuk Salgótarjánban elromlott, 
ezért közel 20 órát ott vesztsgeltek. 
A mérkőzésen kitűntek: Göttlcr, Se. 
bestyén. Komlósi. Kerezsi.

Az NB II. további eredményei: 
Nyíregyházi Vasas—Miskolci Loko­
motív 4:3, Miskolci Honvéd—Miskolc: 
Építők 7:0. Sa jószen tpéterj Bányász - 
Perecest Bányász 4 2. Ózdi Vasas- 
Bp. Lokomotív 1:0. Postás—Hatvani 
Lokomotív 2:0. A tabella állása a M 
forduló után a következő:

1. Bp. Postás 16 33 2 3 53:15 23
2. Ózdi Vasas 1 32 2 2 35:15 26
3. Bp. Lók. 16 7 6 3 24: 9 20
4. D. Lokomotív 36 9 2 fi 28:17
5. Misk. Honvéd 16 fi 4 4 32:24
6. Misk. Lók. 1 7 3 íi 44:37 3 i
7. Saíg. Vasas 16 7 3 6 33:82 17
8. S.-szcntpétei' 15 4 4 7 22:2!)
9. Hatvani Lók. 15 5 fi 24:34 1 •

10- Egri Fáklya 16 4 4 fi Ifi: 35 12
ll. Pereces 15 fi 1 9 Ifi 31 1 1
12. D. Honvéd 16 3 4 fi 20:37 10
13- Misk. Építők 35 3 3 9 18:35
14. Nyíregyháza 3G 2 2 12 12:17 6

RADIO
KEDD

KOSSUTH-R A Dió. 5: Falurádió •— 
5.20: Zenés percek. 5.30: Hírek Lap­
szemle. 5.40: Női szemmel, 6: '/lang, 
lemezek, 6.30. Dalok Moszkváról. -- 
6-45: Hírek, 7: Igor herceg c. operá­
jából. 7.20" Hanglemezek utána: 
Naptár. 7.45: Lapszemle, 7.55* Műsor- 
ismertetés. 8.05: Magyar zenekari mii 
<sika. 8.30; Műsorzárás, 1130; Elbe­
szélés. 12: Hírek. Hangos Újság, — 
12.20: A Vasutas Szakszói vezet és a 
K özl eked ésj Al kai mázolták Sza k szer­
vezetének Központi énekkara énekel 
33*15: A Rádió szórakoztató zenekara 
játszik, 14 • Időjárás- es vízállásje­
lentés, 14.10: Ré-ii operettekből, 15.15: 
35.30: Szabad népek dalairól. 15.50: 
M űsoris m értét és, 15.5 5: Ha n g 1 c m ezek 
1620- Iskolások rádiója, 17; Hírek, 
11.30: Vasutasuk műsora. 17.25:
Hanglemezek. 17.45: Termelési híradó 
10:.Haza és haladás. Emlékezz Köl­
csey Fetencrc. 18 40: Hívek németül, 
19: Népdalok. 19.30: Hírek szerbül, 
20: Hangos Újság, 20.35. Versenyben 
a7. ország kenyeréért. 20.45: Közvetí­
tés a Madách Színházból, közben kb: 
22- Hírek, 23 25: Hanglemezek, 24: 
Hírek.

PETŐ FI-RÄ DIÓ. 5.30: Népzene. — 
5.50: MHK,negyedóra. 6.05: Termelé­
si híradó, 615: Színház.ak és mozik 
műsora 6 20- Szórakoztató zene a 
Moszkvai Rádió műsorából. 7: Jo 
reggelt, gyerekek. 7.15: Hírek. 7.35: 
.Szovjet diákdalok, 8: Hanglemezek. 
8.30: Részletek a mai magyar ope­
rettekből, 9: Bolgár népzene. 9.20: is. 
kolások rádiója, 10; Hírek, ío 10? 
Bocskay Imre zongorázik. 10-40: Ma­
gyar népdalok. 11.10: Hanglemezek, 
11.30: Műsorzárás, 15: Hanglemez,
15.40: Utassy Margit magyar szer­
zők dalait énekli, 16.10: A Könnyű 
Múzsa-együttes játszik, 17-35: A terv 
győzelméért. 17 30: Hírek, 17.40: 
Tánczene. 18: Dolgozóknak zenéről, 
18.30: Hírek szlovénül, 18.40: Hang. 
lemez, I8.ß5:, Egy falu — egy nóta, 
19.15: Sportnegyedóra. 19.30: Tánc­
zene. 21: Hírek franciául. 21-30: Mi 
történik a világgazdaságban? 21.45: 
Operarcszletck, 22.35; Schubert 
dalok.

’ A napokban érkeztem haza kétheti 
romániai üdülésből és főt ró köszo- 
nctemet fejezem ki Pártunknak 
azért, hogy lehetővé tette számomra, 
hogy kétheti szabadságomat a Feke­
te tenger partján lévő Mamaja' gyö­
nyörű üdülőhelyén töltöttem.

A múltban csak grófoknak, ban. 
károknak jutott ebből az élvezetből, 
most nekünk, dolgozóknak jelent 
felejthetetlen napokat A román nép 
testvéri szeretettel fogadott bennün­
ket. Voltunk a királyi palotában, 
ahol most több, mint háromezer út. 
törő tanul, szórakozik, ellentétben a 
múlttal, mikor még ezt a hatalmas 
ICO szokás kastélyt egyedül egy em­
ber élvezte.

Láttuk a román nép hatalmas épít­
kezéseit, találkoztunk a szocialista

x arosi l'sírt!i<£ott*á? k<">'/:'=• menyei 
A Szervezési osztály aktívái ró 

szere értekezletet tartunk 12-én 
szei dán délután 5 órakor a vasutas 
területi titkárság helyiségében, Hu, 
nyadi u. 5. szám alatt.

Szerkesztősé" postája
Fiák Sándor. Sáráad. örülünk 

hogy levelünkre már is válaszolt és 
terménybegyűjtésről. népnevelő 

munkáról adatokat küldött. Legkö­
zelebbi levelében a jól működő nép 
nevelők nevét is írja meg. akik ? 
tszcs-fejlesztés érdekében végzett 
felvilágosító munkájukkal kiérdemlik 
Pártunk el isméi ésél.

Vagongyú^i rúgókorácsmühely fia­
taljai. örömmel üdvözöljük verseny­
felhívásotokat a hulladék felhaszná- 
ásával. a Gazda-mozgalom kiszélesí. 

lésével kapcsolatosan. Ezzel segítetek 
ötéves tervünk szükségletének bizto­
sítását. Vagongyári fiatalok, kövesse­
tek a rúgókovácsműhely fiataljainak 
nemes kezdeményezését, induljatok 
harcba a Gazda-mozgalom sikeréért-

Korács Ferenc, Texlilgyár. ígére­
tének eleget tett. levelét megkaptuk, 
lapunk jövő heti számában fogjuk 
használni. Helyesen írja, hogy a 
művezetőknek egyben népnevelők­
nek is kell lenniük, akik megismer, 
kedve a dolgozók problémáival, se­
it ik őket a terv teljesítésében.
Alföldi Julianna, llajdűböszí'r meny. 

Levelet megkaptuk, azonban nem 
tudjuk lapunkban felhasználni, mert 
az elv társnő nem ír Venne konkré­
tumokat, csak az általános igazságot 
veti fel. Levélben bővebben vála­
szolunk.

Boros Imre, Hajdúböszörmény, Ta­
nács. a tszes-alakulásról szóló leve­
lét köszönjük, nagyon 7ól fel tudjuk 
használni. Tájékoztassanak bennün. 
':et az elvtársak a tszcs-k eredmé­
nyeiről és versenyéről.

Gaúl István, Debrecen. Lapunk Vil­
iin íovatában felhasználjuk írását, 

írjon az elvtárs a vasút dolgozóinak 
munka verseny eredményeiről is, 
hogy rzt lapunkban közölhessük.

BÉRLŐINK FIGYELMÉBE!
Színház: bérletiroda nyitva 9—I-ig 

(lé után 5—8-ig, Közön (égszer­
zési verseny állása: I, Egyelem, 
II. Erdőgazd. Egyesülés, 111. Jár­

műjavító.

munka verseny hőseivel. akik el­
mondták milyen munka eredmények, 
kel harcolnak a béke megvédéséért.

Az eltöltött két hét még .lobban 
elmélyítette közöttünk a Román- 
Magyar barátságot, megerősítette 
magyar és a román dolgozók közötti 
szoros kapcsolatot és még jobb mun­
kára kötelez bennünket a barátság 
tartóssá és megbonrhatatlanná tété.

KOVÁCS BÉLA, 
vagongyári sziahánovista.

22 darab 12 találaros szelvény
1 Bp. Bástya-—Szombathely 4:1
1 Bp. Vasas—Bp. Kinizsi 2:0
1 Bp. Dózsa—Győr 4:2
1 Bp. Honvéd—Dorog G:3-
x Csepel—Sz. Honvéd 1:1
2 Sz. Petőfi—Salgótarján l :2
1 Diósgyőr—Sortex 1:9
1 M. Honvéd—M. Építők 7:0
1 Nyíregyháza—M. Lokomotív 4:3
1 Ózd—Bp. Lokomotív 1 :U
x Cegléd—Keltex 2:2
1 Kecskemét—Kerámia 1:0

A totó eheti fordulójában 22 darab 
12 találatos szelvény akadt. Tulajdo, 
nasai 2690 forintot kapnak darabon­
ként. 636 darab 11 találatos 93 forin­
tot, 5693 darab 10 találatosra 13-80 
forintot fizetnek.

A D. Dózsa már bajnokságot nyeri
A befejezéshez közeledő megyei 

bajnokságban vasárnap a legnagyobb 
meglepetést a Balmazújvárosi ÄMG 
együttese szolgáltatta. Debrecenben 
legyőzte a D. Haladás csapatát. Az 
újvárosiak az elmúlt vasárnap el­
szenvedett 17:0-ás vereségük után 
nem a feloszlatás, a bajnokságból 
való visszalépés gondolatával foglal­
koztak. hanem — helyesen — ké­
szülték a soronkövetkezö mérkőző, 
síikre, Eredmények:

D. Vasas—Bihar nagybajomi MA- 
SzOLAJ elmaradt, mert a bajomiak 
nem álltak ki. — D. Dózsa—D. Pos­
tás 4:2 (1:0). A Postás csatársora 
miatt vesztett. Kádár a helyzetek 
egész sorozatát kihagyta. Góllövők: 
Molek, Csákfalvi. Szendrei, Figula- 
ill. Józsa (2). Kitűntek: Molek. Ko­
csis. Szép és Somogyi, ill. Szigeti (a 
mezőny legjobbja), Bakura és Józsa.

1'iisyökladányi. Lokomotív—D. 
Előre l:l (PO). A hazaiak az elsőben.

vendégek a másodikban voltak 
fölényben. A gólt; IJjfalusi, ill. Bo­
doni rúgta. — Hajdúnánási Kinizsi— 
tlajdúszobnsziói Peluji 3:2 (2:1). csap-

kodo játékban győzött a meggyen, 
gtilt szó bősz lói együttes ellen a ha­
zai csapat. — D. Építők—Berettyón j- 
lalui Vörös Meteor 2:1 (2:0). a nagy 
meleg rányomta bélyegét a játékra 
A gólokat Ács. Molnár. Derecskei 
i:l. Katona Jötték. — Balmazújvárosi 
ÁMG—D. Haladás 2:1 (0:1). A győz­
tes gól az utolsó percben esett — 
Frenók lövéséből. — D. Kinizsi— 
Hajdúböszörményi Torpedó 8:1 (3:1) 
Gyenge a böszörményi csapat. A 
bajnoki táblázat a következő:

1. D. Dózsa
2. D. Kinizsi 
3 D. Postás 
4. D. P3lörc 
5- D. Építők 
6. Búj város 
7 Hajdúnánás 
8. D. Vasas 
9- Pia dán.y

10* Hszoboszló 
IL D Haladás 
12. Bújtálu VM 
13- Bnagybajorh 
J l. Böszörmény

20 14 3 3 01:19 3i
20 11 4 5 49:31 26
20 JO 5 5 43:26 2:
20 9 5 6 41:35 2*
20 9 5 fi 34:31 2*
20 J0 2 fi 31:54 2í
20 9 3 3 36:33 21
19 S 1 9 47:38 11
19 6 fi 7 38:31 15
20 6 fi 8 2.3:34 lé
19 5 fi fi 20:25 Jí
19 7 1 11 35:43 1-
10 4 4 10 19:35 U
20 2 1 .17 17:73 =

AZ NB I. EREDMÉNYEI 
Vasas—Kinizsi 2:0. Bp. Dózsa—Gyö. 

ri Vasas 1:2, Bp. Honvéd—Dorogi Bá­
nyász 6:3, „ Szegedi Honvéd—Csepeli 
Pasas 1:1, Bp. Bástya—Szombathelyi

Mozik műsora
BÉKE: 4. 6. n órakor: Csak egy 

napig: Donyec'' bányászok. — Színes 
magyarul beszélő, szovjet film. (Este 
8 órakor ünnepi díszelőadás).

VÍG: 4. 6, 8 órakor: Boldog nyár. 
Színes, magyarul beszélő új szovjet 
film.

METEOR: Fél 4, fél 6, fél 8 órakor: 
Dlszmagyar. — Magyar film.

KULTURPARK.KERTMOZI: 7 óra­
kor: Orsai csomópont, —. Szovjet 
film.

33 1 1 
11 2 2 48:M 24 
933 39:22 21 
7 4 4 28:16 18 
726 27:24 16 
6 4 5 19:20 Jo
5 5 5 35:29 16 
465 19:28 14
6 2 7 19:31 14
4 4 7 23:30 .12 
528 19:27 12
5 2 8 13:26 12 
2 1 12 10:41

liÖY'JD sporthírek
Á n. Lokomotív férfi csapata 131: 

véri Jn"” íftnt?,tlen(il Mfszott a Hon-
a , klsP«’ya -JcezUabdamérkóze.

, n ,, "agyszerű iramot hozott ~ 
jj.P' EP'}ok harmadik hplypi, véé- 

P n°i nagypálya kézilabda bai* 
54:16 27 noksag országos elődöntőjében — /

ZTrmaV\kat ' sorár.
Ai adj (D. Lokomotív) meg vei 
c sőt futott 800 ' snn A*. c,,*« „z

Lokomotív 4:1, Diósgyőri Vasas— sen. Az összecsapás egyébként kitiinr 
Vörös Lobogó Sortex 1:0. Salgótarjá- matekot, nagyszerű 

Bányász—Szegedi Petőfi 2.1. A. 
bajnoki táblázat állása:

1- Bp. Bástya 
2. Bp. Honvéd 

Bp. Dózsa
4. Bp. Vasas
5. Csepel
6. Salgótarján
7. Győr 
8 Sz. Honvéd 
9. Bp. Kinizsi

10. Dorog
11. Diósgyőr
12. Sortex
13. Szombathely
14. Sz. Petőfi

POO.as ideje: 2:'oi!' mo-as Ide8 
5.00 m-cs ideje: «:«.«. J

részére* dl uta" fél 5 órakor atlétái- lészele valogato edzés-lesz — In
Äilfan i1?Uü,n? # debreceni motoro- 

- ásod í knak futott be a TA MS ver- 
.^cn yen, az őt átra füredi célba 

~terdl a nőknél. Katona a férfiak 
4 11 17:46 4 »nokságot °rSZagos teniszbaj

BÚTOROZOTT szobába
o) vosta nhaliga t ó 1 a kó tár­
sat keres, Ujkert, Lchel-

JÖ állapotban lévő vas­
utas bundát megvételre 
keresünk. Néplap kiadóhi. 
vatal.

ÖNÁLLÓ háztartási al­
kalmazottat felveszek, Vö* 
röshaősercg útja 34.

V E RS E N YKERE KPÁR 
légi vázú. kitűnő gumival 
eladó. Görbe u. 1. sz.

HÁLÓ BUT OR modern 1 
szekrénnyel, és 1 róka mié 
olcsón eladó. Veszprémi u 
2. Simonvi sarok.

BŐR. iskolatáska, gyer­
mek. női és férfid pök, 
gumikabátok eladók. Vö- 
röshadseveg útja 45. —
Ái vay.

Fehér ágy sodronn5ral. 
éjjeliszekrény, lószőr mat­
rac eladó. Wesselényi 13.

NYERSOLAJ MOTOR gé­
pészt keres az Utlfenntar­
tó Vállalat. Jelentkezni 
géposztálynál, Batthyány 
ti. l. ÁH

KISCS ALÁDHOZ bejá­
rónőt felveszünk. Érdek­
lődni szombat délután, va­
sárnap egész nap, Vesz­
prémi u. 5.

ELCSERÉLNÉM Hajdú- 
hadházon Kazinczy u. 8. 
számú szép kétszobás, kei­
le., lakásomat Debrecen, 
ben hasonlóval.

ELVESZETT arcképes
igazolvány ingblúzzal,
egyéb iratokkal, megtaláló 
100 forintot kap.

ELCSERÉLEM Pesti u. 
61. szuterén szoba-kon.yhás 

lakásom kerti lakással-
FEHÉR cserépkályha, kis 

Singer varrógép, gyer.nek- 
ágy eladó. Kossuth u. 31.

KANAPÉ, rekamié. tcle- 
oldalú rekamié garnitúrá­
ba. fotelek. kárpitozott 
székek, dohányzóasztalok, 
kombinál tszekrények. al. 
ka Imi áron sürgősen el­
adók Vöröshadsereg útja 
79. udvarban.

NAGYMÉRETŰ új ön­
tett beépíthető fürdőkád. 
10 literes AEG 220 Woltos 
boyler eladó, Ispotály u. 5. 
Orvosi Műszergyár, Úza 
Károlynál,

MÉHCSALÁDOK eladók 
Bajnok u. 9. Wolafka te-

KÉT ^ diáklánynak vagy 
dolgozó nőnek kvártélyt 
adok. Nyit u. 80.

FÉRFI csizma 44. számú 
dupla talppal eladó, Rákó­
czi u. 40. Bánfalvy.

FESTETT diói 1 áló új el­
adó Bartók Béla út 16-

U.T modern konyhaberen 
riezés eladó, Dimitrov u. 
(Miklós) 18. balra 3. ajtó.

RÉZÁGY, ebédlöszek- 
rény és jégszekrény eladó, 
Simonfíy u. l/a. földszint.

VESZÜNK 1 drb zárható
nagyméretű, jókarban lé_ 
vő g yógyszevszekré n y t.
vagy in ű szersze k rci i y t 2 
ajtós jíolcokkal városi 
Közkórliáz. AH

GYORS- és gépíróim!, 
perfekt gyakorlott munká­
éi öt azonnali belépésre 
tel v esz v eg y i a n ya g n ngy- 
kcreskedelmi, Csapó u. .12.

AH
BERKEL mérleget meg­

vételre sürgősen keresünk, 
rcxtilgyár, Bethlen u. 32- 

AH
CSERTÉGLA eladó, Vc- 

roshadsereg útja 58. hátul 
az udvarban.

GÓBÉ, mázsa, liszteslá­
da, üslház rézüsttel deszka 
bódé, több ingóság. Tar u* 
3. sz.

DEBRECENI építkezés­
hez keres Építőipari Vál­
lalat kőműveseket és se. 
gédmunkásokat. A dolgo­
zók függetlenül attól, 
hogy Debrecenben vagy 
más környékbeli közleke­
dési eszközzel naponta 
megközelíthető helyen lak 
link toborzási szerződést 
köthetnek, melynek értel­
mében a megállapított 100 
vagy 200 forintos jutalom­
ban részesülhetnek. Jelent 
kezes és fel világosítsd 24/3 
sz. Építőipari Vállalat,

■ Debrecen, Varga u. l sz.
1 A v.

. . G) í:ÉKKOCSTK k 1H, 
íl'.'/ű állapotban kaphatok

CsaP" "Ica 30.
iENGEmTömcsT váj- 

Ja.oJc, Szckclyhadoszfflly- 
ú- 3. szám.

MrNDFiNFßLB horoá a. 
Vashordókat matas 'árö-i

llazh"z vnpgyünk. n»brr- 
'•en. Kúlsövásártér 3 Tr-
Irton: 43-67. V,,
IiorL;,Arí? n?ély eyermék- 
Kois'. Csapó u, 7íj. balra
ia t X nAT4G'TAT ne" dob 
n,Í.szárazon sa 

elveszi a MÉH 
Kulsovásartér 3. Telefon:

BENTLARft. vagy betl- 
(at '/azlartssi alkalmazot- 
fla u.eTjS dr KaÍC5’ ««“-

NÉPI. AP
A Magyar Dolgozók. Tártja 

Ha jdú-Bihar megyei 
Pártbizottságának lapjQ 

Felelős szerkeszt,'S: 
VA.1DA MARTON 

Felelős kiadó: 1 
barczi gyula 

Szerkesztőség: 
D™,r,eecn- BaJrsy-Zs.m. L 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja le.
Telefon: ao-ot 

..Szabadság" lapnyomda 
, Debrecen. Bajosy-Za.-u. L 

* 1 Telefon: 32-01

Vili. évfolyam.

Fokozol
ti

VE ég nem ért 
első szakasz 

nabegyüjtcs, de ij 
dötl a második: j 
begyűjtése. A 
azonban ősszel! 
mert miközben 
kapások begyűjti 
jcsítéséérl, illetve 
ugyanakkor továl 
nyérgabona begjí 
jes egészében válj

Nézzük meg, ll 
kenyérgabonabegj 
kel? Minden eg\ 
m előnek beadás 
van. Az „A“ jég 
nyérgabonával fi 
,.B" jegyre való 
minden termelő 
készpénzzel fizeti 
és a ,3” jegyrJ 
végrehajtása tehl 
kötelezettsége! r| 
termelőre. Ke 
tervünknek ezt al 
zalékig teljesíteti 
vannak egyes k(| 
termelőit, akik mj 
zettségüket sem 
egészében, tízeké 
tani. kérdőre kell! 
sőgüket pedig, h| 
táridő !í, ilietv 
emeljük fel.

Begyűjtési téri 
a „C” vételi jegy] 
E téren már 1 
olyan jól, mint 
80 százalékot éri 
daságot folytatni 
é\es tervünket III 
kadaílanul több J 
cikket, több gén 
kell termelnünk, 
rét, több gabona 
nak, a dolgozók ] 
uunk. Minden ml 
nek megfelelőlegj 
ga ,,C‘‘ \ ételi jel 
tervét. Ez a tervi 
a kívánalmaknald 
minden megyénél 
nak, minden köd 
hajtania. Erre IJ 
fegyelem, erre lj 
és a szoeializmnj 
zánk szerelőié, éj 
sí'cscben még 2(j 
lékünk van.
* megyében 1 

“ csépeltünk I 
azonban egy mag! 
garancia arra, lio 
jesílsiik- Van eij 
biztosítékunk is I 
rasztságimk linzi 
tndala. Ezer és I 
raszt bizony f tot ti 
eddigi folyamául 
és hűséges po.gJ 
Iia/á,iának. A in el 
dolgozó paraszt í 
mint kv'.szerescnl 
zeit séget. Szcre|)| 
Lajos !l holdas I 
zépparaszt ,.C" 
mázsát adott bej 
Nagy Sándor 4| 
beadási kötelezel 
zalékra teljesíteti 
cs még sok szází 
bizonyítja, hogyI 
vünket ,,C“ vétj 
teljesíthetjük.

De „C“ tervül! 
nagy feladat, mii 
fonódik az őszi I 
gyűjtésével is. El 
községek készít-f 
bén állapítsák ni 
mennyi kcnyérgl


